

Warszawa, 14 sierpnia 2019 r.

DAZ-SZP.262.40.2019

### Wszyscy zainteresowani

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego (Nr 35/19/US) na przygotowanie i realizację Programu rozwoju pracowników/współpracowników Grupy NCBR.

Narodowe Centrum Badań i Rozwoju – Zamawiający informuje, iż do Zamawiającego wpłynęły wnioski o wyjaśnienie treści ogłoszenia o zamówieniu. Poniżej przedstawiam ich treść wraz z wyjaśnieniem udzielanym przez Zamawiającego.

#### Pytanie 1:

*W nawiązaniu do sprawy 35/19/US chcieliśmy prosić o przedłużenie terminu składania ofert do 17.09.2019 r.*

#### Odpowiedź na pytanie:

Zamawiający informuje, że przedłuży termin składania ofert do dnia 05.09.2019 r. do godz. 14:00. .Otwarcie ofert nastąpi w dniu, w którym upływa termin ich składania tj. 05.09.2019 r. o godz. 15:00.

#### Pytanie 2:

*Proszę o rozstrzygnięcie kwestii referencji potwierdzających doświadczenie wnioskodawcy w zakresie zrealizowanych projektów. W dokumentacji są dwa różne zapisy, które przytaczam poniżej. Jeden zapis zaprzecza drugiemu.*

*Czy możemy przedstawić referencje z projektów, które są długofalowymi procesami (najczęściej kilkuletnimi) w organizacjach i nadal trwają?*

*Punkt 7.1.2 str 14 Ogłoszenia*

*Wykaz usług wykonanych lub wykonywanych w okresie ostatnich 3 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, wraz z podaniem przedmiotu usług, wartości, dat wykonania, zakresu przedmiotu usługi i podmiotów, na rzecz których usługi zostały wykonane oraz załączenie dowodów określających, czy te usługi zostały wykonane lub są wykonywane należycie, przy czym dowodami, o których mowa, są referencje bądź inne dokumenty wystawione przez podmiot, na rzecz którego usługi były wykonywane, a w przypadku świadczeń okresowych lub ciągłych są wykonywane, a jeżeli z uzasadnionych przyczyn o obiektywnym charakterze Wykonawca nie jest w stanie uzyskać tych dokumentów – oświadczenie Wykonawcy.*

*Załącznik nr 4 ( str 97 ogłoszenia) i Załącznik 4.1 (strona 102 ogłoszenia)*

Do każdej wskazanej w Wykazie usługi należy dołączyć dowody określające, czy te usługi zostały wykonane lub są wykonywane należycie, przy czym dowodami, o których mowa, są referencje bądź inne dokumenty wystawione przez podmiot, na rzecz którego usługi były wykonywane, a w przypadku świadczeń okresowych lub ciągłych są wykonywane, a jeżeli z uzasadnionych przyczyn o obiektywnym charakterze Wykonawca nie jest w stanie uzyskać tych dokumentów – oświadczenie Wykonawcy. Wykonawca nie może legitymować się dowodami wykonania usługi, poprzez załączenie do wykazu np. Referencji, w sytuacji gdy usługa ta jest nadal wykonywana.

**Odpowiedź na pytanie:**

Zamawiający informuje, że Wykonawca w wykazie usług może wskazać usługi będące w trakcie wykonywania, a co za tym idzie, może dołączyć do wykazu dowody, że ta usługa jest wykonywana należycie.

**Pytanie 3:**

Proszę o rozstrzygnięcie kwestii związanej z: ceną jednego dnia szkoleniowego warsztatów dla jednej grupy szkoleniowej, liczącej do 16-stu uczestników włącznie przez jednego metodyka/diagnostę lub trenera (jeden dzień szkoleniowy trwający 8 godzin zegarowych, w tym przerwa na lunch i przerwy kawowe, tj. 9 godzin szkoleniowych pracy z grupą, a jedna godzina szkoleniowa to 45 minut pracy trenera z grupą i realizacji zakładanego programu).

W ogłoszeniu przy opisie kryteriów oceny nie ma informacji o elementach, które należy wyłączyć. Taka informacja pojawia się dopiero w formularzu oferty cz 1 wiersz 2 i cz2 wiersz 2: (cena zawiera wszystkie niezbędne koszty związane z realizacją Programu, opisane w SOPZ i IPU, wyłączając koszty określone w wierszu nr 1 i 3, 4, 5 i 6).

O ile możliwe wydaje się wyłączenie z tej kwoty cen plakatów, rollupów, gadżetów i dodatkowego trenera (te koszty nie są obligatoryjne dla realizacji programu), o tyle praca diagnosty/metodyka/trenera jest niezbędnym kosztem związanym z realizacją Programu.

Proszę o informację jakie koszty należy uwzględnić w formularzu oferty cenowej:

1. cz 1, wiersz 2 (cena jednego dnia szkoleniowego warsztatów w programie „InnJA” dla jednej grupy szkoleniowej, liczącej do 16-stu uczestników włącznie przez jednego metodyka/diagnostę lub trenera) i
2. cz 2, wiersz 2 (cena jednego dnia szkoleniowego warsztatów w programie „SzeF jako Lider” dla jednej grupy szkoleniowej, liczącej do 16-stu uczestników włącznie przez jednego metodyka/diagnostę lub trenera), by właściwie określić kwotę.

**Odpowiedź na pytanie:**

Praca diagnosty/metodyka/trenera jest niezbędnym kosztem związanym z realizacją Programu i jest głównym składnikiem ceny dnia szkoleniowego opisanego w:

1. cz 1, wiersz 2 (cena jednego dnia szkoleniowego warsztatów w programie „InnJA” dla jednej grupy szkoleniowej, liczącej do 16-stu uczestników włącznie przez jednego metodyka/diagnostę lub trenera) i
2. cz 2, wiersz 2 (cena jednego dnia szkoleniowego warsztatów w programie „SzeF jako Lider” dla jednej grupy szkoleniowej, liczącej do 16-stu uczestników włącznie przez jednego metodyka/diagnostę lub trenera), by właściwie określić kwotę.



Poza pracą diagnosty/metodyka/trenera w powyższych cenach należy uwzględnić wszystkie pozostałe koszty związane z prawidłową realizacją zamówienia opisane w SOPZ i IPU danego programu (cz1 „InnJa”, cz2 „Szef jako Lider”), a nie wycenione oddzielnie w wierszach nr 1 i 3, 4, 5 i 6.

**ZATWIERDZAM**

**Elżbieta Pietraszek**

**Zastępca Dyrektora**

**Działu Zarządzania Zasobami Ludzkimi**